全数字 IGBT 逆变 CO₂/MAG/MMA 多功能焊接机 用户手册

版本 V1.2 编码 R33010491

深圳麦格米特电气股份有限公司为客户提供全方位的技术支持,包括但不局限于:开通 CAN 通讯、 焊接机集群控制、机器人协同工作、焊接工艺数据库软件升级、售后服务等。用户可与就近的深圳麦 格米特电气股份有限公司办事处或客户服务中心联系,也可直接与公司总部联系。

深圳麦格米特电气股份有限公司 版权所有,保留一切权利。内容如有改动,恕不另行通知。

深圳麦格米特电气股份有限公司 地址: 广东省深圳市南山区科技园北区朗山路紫光信息港 B 座 5 楼 邮编: 518057 公司网址: www.megmeet.com 客户服务热线: 4006662163 邮箱: Welder.4S@megmeet.com

前 言

感谢您购买麦格米特公司生产的全数字 IGBT 逆变 CO₂/MAG/MMA 多功能焊接机(以下简称 焊接机)。

本手册提供用户安装配线、参数设定、故障诊断和排除及日常维护相关注意事项。为确保 能正确安装及操作焊接机,发挥其优越性能,请在装机之前,详细阅读此用户手册,并请妥善 保存及交给该焊接机的使用者。

安全注意事项

安全定义

▲ 危险 由于没有按要求操作,可能造成死亡或者重伤的场合。 ▲ 注意 由于没有按要求操作,可能造成中等程度伤害或轻伤,或造成损坏财物的场合。

●使用前请认真阅读此说明书,以便正确使用。

●本焊接机在设计和制造中充分考虑了安全性,但为了确保您能安全使用本焊接机,并防止您及他人遭受伤害,避免发生重大事故,使用时请务必遵守本手册中的注意事项。

●错误使用焊接机会引发伤害事故。

安装注意事项

 •在搬运移动焊接机前,须切断配电箱开关的输入电源。
 •使用吊车搬运焊接机时,须确认吊环已旋紧,机器外壳和盖板已安装。 •对焊接机进行吊装时要用2根吊装带,吊装带与垂直方向的夹角必须小于15度。 •不得将焊接机与其它物体同时吊装。 •请安装在不可燃物体上,否则有发生火灾的危险。 •不要把可燃物放在附近,否则有发生火灾的危险。 •不要安装在含有爆炸性气体的环境里,否则有引发爆炸的危险。 •必须由具有专业资格的人进行配线作业,否则有触电的危险。 •确认输入电源处于完全断开的情况下,才能进行配线作业,否则有触电的危险。 •上电前,必须先将焊接机的接地端子可靠接地,否则有触电的危险。 •上电前必须将盖板盖好,否则有触电的危险。 •通电情况下,不要用手触摸端子,否则有触电的危险。 •不要用潮湿的手操作焊接机,否则有触电的危险。 • 应在断开电源 5 分钟后进行维护操作,此时焊接机电源指示灯彻底熄灭并确认正负母线电压在 36V 以下,否则有触电的危险。 必须专业人员才能更换零件,严禁将线头或将金属物遗留在机器内,否则有发生火灾的危险。 •更换控制板后,必须正确设置参数,然后才能运行,否则有损坏财物的危险。 •接线用电缆鼻子的裸露部分,一定要用绝缘胶带包扎好,否则有触电的危险。

⚠注意

- 搬运时,不要让操作面板和盖板受力,否则掉落有受伤或损坏财物的危险。
- •用叉车搬运焊接机时,要将车轮固定结实。
- •安装时,应该在能够承受焊接机重量的地方进行安装,否则掉落时有受伤或损坏财物的危险。
- •严禁安装在水管等可能产生水滴飞溅的场合,否则有损坏财物的危险。
- •不要将螺钉、垫片及金属棒之类的异物掉进焊接机内部,否则有火灾及损坏财物的危险。
- •如果焊接机有损伤或部件不全时,请不要安装运转,否则有火灾、受伤的危险。
- 主回路端子与导线鼻子必须牢固连接,否则有损坏财物的危险。

使用注意事项

▲ 危险
•为确保安全,请具有安全操作知识和焊接技能的人员进行焊接操作。
• 请勿将焊接机用于焊接以外其它用涂。
• 煌接机的安装调试、维护保养必须请专业人员讲行。
• 使用心脏起搏器的人在无医生许可的情况下不得靠近焊接机和焊接作业场所。
•不要触摸带电部位,否则有触电的危险。
•不要使用截面积不足、导体外露、有破损的电缆。
• 使用过程中不得卸下机壳或盖板。
•请使用未破损的、绝缘性良好的绝缘手套。
• 在高处作业时请注意安全防护。
•不用时请切断焊接机和配电箱的电源。
•在狭窄空间或密闭空间进行焊接时,请接受检查人员监督并充分换气或使用呼吸保护用具,否则可能
因缺氧导致窒息。
•焊接过程中会产生有害烟尘和气体,请充分换气或使用呼吸保护用具,则会危害身体健康。
•请勿焊接装有气体的气管、密封罐等压力容器。
•请勿将热工件靠近可燃物。
•请勿在可燃物附近进行焊接。
•请在焊接操作场所附近放置灭火器。
 必须用专用支架对气瓶进行固定,否则气瓶倾倒可能引发人身事故。
•请勿使电极接触气瓶。
•请按照要求正确使用减压气阀。
•减压气阀的分解与维修必须由专业人员进行。
•请勿接触工作中的风扇、送丝机等旋转部位,否则可能造成人身伤害。
• 在进行焊接或者监督焊接时,请使用有足够遮光度的保护用具,防止弧光损伤眼睛或皮肤。

- •请使用焊接专用皮制保护手套、长袖衣服、护脚、围裙、眼镜等保护用具。防止弧光、飞溅、焊渣的 伤害。
- 在焊接场所周围须设置保护屏障,以防止弧光伤害他人。
- •请使用隔音器具,以防止噪声危害。

▲注意 •禁止利用本焊接机进行焊接以外的作业。 •请勿在焊接机上放置重物。 •请勿封堵焊接机的通风口。 •请将其放置在如飞溅等金属异物掉不到焊接机内部的场所。 •请将其与墙壁或其它焊接机间的间距保持在 30cm 以上。 •为防止风直吹电弧,请使用屏风遮挡。 •请固定好车轮,避免焊接机滑行。 •为防止发生电磁危害,请对线缆或焊接操作场所进行电磁屏蔽处理。 •焊接机放置平面的倾斜角度应小于15度,以防止焊接机倾倒。 •本焊接机的防护等级为 IP23S, 使用环境要求如下: 工作温度范围: -10℃~+40℃ 运输和存储温度范围: -40℃~+70℃ 工作湿度范围: 40℃时, 不超过 75%RH; 20℃时, 不超过 95%RH 海拔高度不超过 2000m 工作环境不存在明显的机械振动、机械冲击,焊接机倾斜不超过15° 周围空气中的灰尘、金属粉尘和腐蚀性气体不超过正常含量 避免焊接机淋雨或者风扇吸入雨水

报废注意事项

在报废焊接机时,请注意:

- ●主回路的电解电容和印制板上电解电容焚烧时可能发生爆炸。
- ●前面板等塑胶件焚烧时会产生有毒气体。
- ●请作为工业垃圾进行处理。

目	录
H	涿

第一	章	产品概述	1
	1.1	型号说明	1
	1.2	通用技术规格	1
	1.3	外形尺寸及毛重	3
	1.4	系统组成及配置	3
		1.4.1 组成	3
		1.4.2 配置	5
	1.5	系统特性	5
第二	章	安装和接线	7
	2.1	安装要求	7
	2.2	搬运注意事项	7
	2.3	供电电源规格要求	8
	2.4	开箱验货	8
	2.5	电气连接	9
		2.5.1 连接焊接机输出侧电缆	9
		2.5.2 连接气瓶端	. 10
		2.5.3 连接送丝装置端	. 11
		2.5.4 连接焊枪	.11
		2.5.5 连接工件侧焊接电缆(地线)	. 12
		2.5.6 连接电源输入侧电缆	. 12
	2.6	焊接准备工作	. 12
		2.6.1 安全保护措施	. 12
		2.6.2 安装焊丝	. 13
		2.6.3 打开电源	. 13
		2.6.4 气体流量调整	. 14
		2.6.5 点动送丝操作	. 14
		2.6.6 焊接条件	. 15
	2.7	焊接后作业	. 18
第三	章	焊接机运行及操作说明	. 19
	3.1	焊接机面板结构	. 19
		3.1.1 焊接机操作面板	. 19
		3.1.2 送丝机遥控盒	. 20

3.2	按键和旋钮	
3.3	勤码管及 LED 显示	
3.4	面板功能操作说明	
	3.4.1 气体保护焊	
	3.4.2 无收弧	
	3.4.3 有收弧	
	3.4.4 反复收弧	
	3.4.5 电弧特性	
	3.4.6 气体检测	
	3.4.7 点动送丝	
	3.4.8 存储及调用	
	3.4.9 锁定	
	3.4.10 内部菜单	
	3.4.11 焊接机集体群控制	
3.5	电焊条	
3.6	· 智能功能说明	
	3.6.1 风扇节能功能	
	3.6.2 焊枪安全防护设计功能	
	3.6.3 慢送丝功能	
3.7	′恢复出厂默认	
第四章	维护	41
4.1	日常检查	41
4.2		
4.3	故障诊断	
	4.3.1 焊接机故障指示	
	4.3.2 焊接机故障代码及原因对策	
	4.3.3 焊接机故障和焊接工艺问题排除	
4.4	售后服务	
附录一	电气参数	
附录二	电气连接图	
附录三	部件配置图	50
附录四	零部件明细表	

第一章 产品概述

本章介绍 Artsen CM500C 全数字 IGBT 逆变 CO₂/MAG/MMA 多功能焊接机的型号说明、外观及尺寸、系统组成及配置、通用技术规格和系统特性。

1.1 型号说明

焊接机的型号说明如图 1-1 所示。



1.2 通用技术规格

焊接机的通用技术规格见表 1-1。

表1-1 通用技术规格

项目		项目描述
		Artsen CM500C
	额定电压/频率	三相无中线, 380V 50Hz
输λ	允许电压工作范围	电压: 285V~475V; 电压失衡率: <±5%; 频率: 30~80Hz
1111/1	静态耐压	线电压 520VAC 不损坏
	输入功率因数(额定状态)	0. 93
	额定空载电压	71V
	气保焊额定输出电流/电压	50A/16.5V~500A/39V
	手工焊额定输出电流/电压	50A/22V~500A/40V
输出	额定负载持续率	环境温度 40℃时 500A@100%
	额定输出电压变化率	<±5%(冷热态以及输入电压±10%波动)
	源效应	5%
	输出特性	CV(恒压特性)/CC(恒流特性)

百日		项目描述		
坝日		Artsen CM500C		
	输出电压范围	可调范围: 12~50V		
		可调范围:		
	输出电流范围	$CO_2/MAG:~50\!\sim\!500A_\circ$ MMA: $50\!\sim\!500A$		
		瞬时短路峰值电流: >550A		
	收弧电压调节范围	可调范围 12~50V,每步进 0.1V		
	收弧电流调节范围	可调范围 50~500A, 每步进 1A		
	输出+一线缆总长度	额定输入,50m/70平方毫米,500A 100%		
	LED 显示	设定和焊接电压、电流数值显示,故障代码显示		
	气体类型设定	CO ₂ , MAG		
	焊丝类型设定	实芯、药芯、电焊条		
	焊丝直径设定	1.0、1.2、1.4、1.6		
	焊接控制	有收弧、无收弧、反复收弧		
	气体检测	焊接前检测有无保护气体		
主要控制性	点动送丝	焊接前点动进行送丝		
能	电流电压设定	电流电压分别设置,电流 50A~500A,电压 12V~50V		
	电弧特性	可以通过面板调节旋钮,完成-9~+9设置,-9电弧特性最软,+9 最硬。		
	收弧电压	可以通过送丝机控制盒调节旋钮设定收弧电压 12V~50V		
	收弧电流	可以通过送丝机控制盒调节旋钮设定收弧电流 50A~500A		
	手工焊接电流设定	可以通过面板旋钮设定手工焊接电流 50A~500A		
	执行、调用、存储	对焊接参数进行记忆、存储、调用及参数锁定操作		
	集群控制	对焊接参数和焊机状态进行集群监控		
保护功能		缺相保护、相不平衡保护、输入过压保护、输入欠压保护、输出过压 保护、过热保护、过流保护、过载保护等		
	使用场所	周围空气中的灰尘、酸、腐蚀性气体或物质等不超过正常含量(由于炸 接过程而产生的这些物质除外)		
	海拔高度	≤2000m		
环境	环境温度	-10℃~+40℃(环境温度在 40℃~50℃,请降额使用)		
	湿度	小于 95%RH, 无水珠凝结		
	振动	小于 200Hz, 小于 1.0m²/s³		
	存储温度	-40°C∼+70°C		
	防护等级	IP23S		
幻	冷却方式	强制风冷,带风扇控制		
效率		额定 87%		
绝缘等级		Н		

1.3 外形尺寸及毛重

焊接机的外观及尺寸如图 1-2 所示。焊接机及附件毛重见表 1-2。

表1-2 焊接机及附件毛重

部件名称	毛重
	Artsen CM500C
焊机	55kg
送丝机	13.5kg
焊枪	3. 5kg



图1-2 焊接机外观及尺寸(单位: mm)

1.4 系统组成及配置

1.4.1 组成

焊接系统的组成如图 1-3 所示。



图1-3 系统组成

焊接机的结构如图 1-4 所示。





图1-4 焊接机结构

序号	名称	功能
1	输入接线排	交流输入电源连接器
2	电缆线固定夹	固定交流输入线缆
3	M6 接地螺柱	安全接地
4	电加热减压气阀保险座	保险管容量为 8A
5	电加热减压气阀插座	提供电加热减压器 36VAC 电源
6	通信连接器	用于与计算机的通信
7	气管接头	连接气管
8	负输出端子	连接母材电缆
9	正输出端子	连接送丝装置功率电缆
10	气管接头	连接气管

11	送丝机电源线接线座	连接送丝机电源线
12	参数调节旋钮	调节焊接参数,详见操作说明
13	控制面板	调节焊接模式,详见操作说明
14	电源开关	交流输入电源的接通与断开

1.4.2 配置

焊接机系统的配置清单见表 1-3。

名称	规格	数量(套)	备注
500A 电源	Artsen CM500C	1台	标配
载波送丝机	WF2-50GZ	1台	标配
日式焊枪	AB GRIP50. 2/QTB-500A	1把	二选一,默认标配日式焊枪
欧式焊枪	MB 36KD/N36	1把	
用户手册	Artsen CM500C 焊接机说明书	1份	标配
内六角扳手	/	1把	标配
输出组合线缆	20/30/40/50m 可选	1套	标配
工件侧焊接电缆	1.8m	1根	标配
加热减压气阀	GH-257-36/394C-25L-36	1个	选配
主机电源轮子	/	4个	选配
焊接小车	Ehave 系列	1台	选配
送丝机轮子	/	4个	选配
欧式转接头	ZK-HQ-C1-000	1个	选配

表1-3 Artsen CM500C 系统配置清单

用户需自备的物品如下:

保护气体

请准备二氧化碳或混合气体(依照 2.6.6 焊接条件设定模式)。 二氧化碳(CO₂气体):焊接用气体纯度应为 99.5%以上、水分 0.005%以下。 MAG 气体: 氩气(Ar) 80%、二氧化碳(CO₂) 20%。

焊丝

请依照 2.6.6 焊接条件设定模式准备焊丝。

1.5 系统特性

负载持续率

额定负载持续率是指以 10 分钟为时间单位,额定输出状态在该时间单位内所占的时间比率。Artsen CM500C 焊接机的额定负载持续率为 100%,如图 1-5 所示。



图1-5 Artsen CM500C 负载持续率示意图

超额定负载持续使用焊接机,会使焊接机过热,将导致焊接机老化甚至烧损。

当本焊接机与其它部件配套使用时,如焊枪,应按照整套设备中最低的负载持续率使用。

静外特性

本焊接机在 CO₂/MAG 模式下是平特性电源,其特性如图 1-6 所示;在电焊条模式下是恒流特性电源, 其特性如图 1-7 所示。



图1-6 平特性示意图(39V)



图1-7 恒流特性示意图(150A)

第二章 安装和接线

本章介绍了焊接机安装要求,以及与安装相关的操作步骤和注意事项。

2.1 安装要求

环境要求

选择安装环境时,应注意以下事项:

应安装在通风良好且振动小于 5.9 米/秒² (0.6g) 的场所。

避免安装在多尘埃、金属粉末的场所。

严禁安装在有腐蚀性、爆炸性气体场所。

环境温度要求在-10℃~+40℃的范围内,温度超过40℃时,需外部强迫散热或者降额使用。 湿度要求低于95%,无水珠凝结。

焊接现场应注意防风,必要时使用挡风板等,否则会影响焊接工艺。

如有特殊安装要求,请事先咨询和确认。

安装空间要求

焊接机距墙壁至少 20cm 以上,两台并排安放时应间隔 30cm 以上。建议按表 2-1 所示的预留空间确定焊接机的安装位置。

表2-1 焊接机安装预留空间

	前部	顶部	左侧	右侧	背面
预留空间	≥20cm	≥10cm	≥20cm	≥20cm	≥20cm

2.2 搬运注意事项

1. 在搬运焊接机前,须切断配电箱开关的输入电源。

2. 对焊接机进行吊装时,须确认吊环已旋紧,焊接机外壳和盖板已安装。

3. 对焊接机进行吊装时,请使用吊环装吊,并且要用2根吊带,吊带与垂直方向的夹角必须小于 15度。如图2-1所示。

4. 不得将焊接机与其它物体同时吊装。

5. 用叉车搬运焊接机时,要将车轮固定结实。



图2-1 搬运示意图

2.3 供电电源规格要求

供电电源规格要求如表 2-2 所示。

表2-2 供电电源规格要求

-		
项目		说明
		Artsen CM500C
供电电源特性		三相 AC 380V 50Hz/60Hz
电源设备容量	电网电源	30kVA以上
	发电设备	50kVA以上
输入保护设备 (配电箱)	空气开关	C级63A以上
电缆	焊接机输入侧	16mm ² 以上
	焊接机输出侧	50mm ² 以上
	机壳接地线	等同或大于电源输入侧电缆

□□ 安全警告

当工作场所潮湿,以及在铁板、铁架上操作时,请安装漏电保护器。

2.4 开箱验货

开箱时,请认真确认:

1. 产品是否有破损现象。

2. 本机铭牌的额定值是否与您的订货要求一致。

本公司在产品的制造及包装出厂方面,已严格检验,若发现有某种遗漏,请速与本公司或供货商联系解决。

只有货物到达安装现场后才容许拆开包装箱进行验货。验货由用户方代表和深圳麦格米特电气股份有限公司代表共同完成。

验货步骤如下:

- 1. 拆开贴有装箱单存放箱的包装箱。
- 2. 取出装箱单。
- 3. 对照装箱标签逐项检验。
- 4. 检验箱体标识的数量和序号。
- 5. 检验产品装箱的正确性。
- 6. 检验附件的数量和类型。
- 7. 检验产品的完好性。

2.5 电气连接

□ 安全警告

- 1. 请由具备资格的专业电气操作者进行连接操作。
- 2. 电气连接操作必须在断开配电箱开关、确保安全的情况下进行。
- 3. 请使用指定规格的电缆。
- 4. 请勿用湿手触摸。
- 5. 请不要在电缆上放重物。
- 6. 自来水管、房屋本体钢筋很可能没有充分接地,请不要用于连接安全接地线。
- 7. 每台焊接机配置一个空气开关或保险。

2.5.1 连接焊接机输出侧电缆

1. 打开输出端子防护盖(见图 2-2)。

- 2. 从焊接机底部取出内六角扳手,位置如图 2-2 所示。
- 3. 拧出输出端子 M10 螺钉。
- 4. 将组合电缆中的功率线和工件侧焊接电缆上的 M10 线耳分别固定在正负输出端子上。
- 5. 用内六角扳手将 M10 螺钉拧紧,使用完毕后,将内六角扳手放回原处,以免遗失。
- 6. 拧下送丝机电源线接线柱螺帽。

7. 将组合电缆中送丝机电源线上的 M6 线耳固定在送丝机电源线接线柱上,并将螺帽重新装回接 线柱,并拧紧。



图2-2 正、负输出端子与送丝机侧焊接电缆、工件侧焊接电缆的连接示意图

- 2.5.2 连接气瓶端
 - □□ 安全警告
 - 1. 请由具备资格的专业焊接操作者进行连接操作。
 - 2. 安装前请仔细阅读电加热式二氧化碳减压器的使用说明书。

气瓶端的连接步骤如下:

- 1. 用安装螺母将电加热式二氧化碳减压器(见图 2-3)安装到气瓶上的气瓶出气口,并紧固。
- 2. 把气管一端接到气体调节气器接口,并用紧固装置牢靠固定。另一端连接到送丝机上。
- 3. 使用 CO₂为保护气体时,请将加热电缆连接到焊接机后面 36Vac 的电加热减压器电源插座上。

4. 连接接地电缆,并可靠接地。连接完毕后如图 2-3 所示。



图2-3 气管连接示意图

气体使用须知

1. 焊接机设定 CO2焊接时请使用 CO2气体。

2. 焊接机设定 MAG 焊接时,请使用 MAG 焊接用的混合气体(CO₂体积含量 5~20%,其余为氩气, 氩气纯度应为 99.9%以上)。

3. 两种气体混合使用时,请使用气体混合器,并确保气体混合均匀。

2.5.3 连接送丝装置端

送丝装置端的连接步骤如下:

1. 用送丝机尾部卡扣将气管、输出正极焊接电缆和送丝机电源线固定。

2. 将送丝机电源线的 M6 线耳与送丝机尾部的送丝机电源线接线柱连接并固定好。

3. 将气管与送丝机尾部的铜接头连接,并用工具旋紧气管喉箍。

4. 将正极输出焊接电缆固定在送丝机底板 M10 螺柱上,并用活动扳手将螺母紧固。

5. 电缆连接完成如图 2-4 所示。



图2-4 送丝机接线示意图

2.5.4 连接焊枪

送丝机接线完成后,需参照送丝机说明书和焊枪说明书将焊枪固定在送丝机上。焊枪与送丝机连接完成如图 2-5 所示。



图2-5 焊枪连接示意图

2.5.5 连接工件侧焊接电缆(地线)

将工件侧焊接电缆另一端可靠连接到工件上,并用适当的接地电缆将工件接地。

2.5.6 连接电源输入侧电缆

1. 断开配电箱(用户设备)的开关。

2. 如图 2-6 所示,取下输入端子罩。

3. 将输入电缆的一侧连接到电源输入端子,并用输入电缆夹线板固定在焊接机后板上;将输入电缆中的安全接地线接到焊接机外壳 M6 接地螺柱上。

□ 注意

焊接机对电网三相相序没有特别要求, Artsen CM500C 输入电缆要求 16mm²以上。

4. 还原输入端子罩。

5. 将输入电缆的另一侧连接到配电箱开关的输出端子上,则电缆连接完毕,如图 2-6 所示。



图2-6 电源输入侧连接示意图

2.6 焊接准备工作

2.6.1 安全保护措施

防护用具

- 为防止气体中毒和窒息、粉尘中毒等危害,请按规定使用排气设备或呼吸保护用具。
- 进行焊接或监督焊接时,请使用具有足够遮光度的护目眼镜或保护用具。
- 为防止您的眼睛受到飞溅、焊渣危害,请佩戴保护眼镜。
- 请使用焊接专用皮制保护手套、长袖衣服、护脚、围裙等保护用具。
- 在焊接场所周围设置保护屏障, 防止弧光危及他人。

● 噪音大时,请使用隔音器具。

● 使用换气扇换气或在室外有风时为防止风直吹电弧引发焊接不良,请做好防风措施。

CO₂/MAG 焊接保护面罩滤光片的使用选择请参考表 2-3。

	過−T3609−1994 焊接保护面罩滤光/	片使用选	择
--	------------------------	------	---

遮光号	电弧焊接与切割作业
1.2	
1.4	防侧光与杂散光
1.7	
1.2	
3	補助工
4	而功工
5	304 比下的中研作业
6	
7	304~754 的电弧作业
8	
9	
10	75A~200A 的电弧作业
11	
12	2004~4004 的电弧作业
13	
14	400A 以上的电弧作业

检查电缆连接

固定焊接机——将焊接机放置在干燥、平整、通风良好的工位上。 电路连接后的确认——根据 2.5 电气连接 检查确认

1. 请确认接地电缆、输入电源电缆、工件电缆、工件(一)连接是否正确。

- 2. 请确认送丝装置与焊接机的连接是否正确。
- 3. 请确认焊枪和送丝装置连接是否正确。
- 4. 请确认保护气体、气体调节器与送丝装置之间的连接是否正确。

其它项目检查

检查保护气体、焊接条件以及加长线等。

2.6.2 安装焊丝

请参阅《CO₂/MAG 送丝装置使用说明书》安装焊丝。

2.6.3 打开电源

1. 打开配电箱开关,接通三相 380V 电源。

2. 闭合焊接机电源开关(见图1-4),即将电源开关打到"ON"位置。

📖 安全警告

手指、头发、衣服等切勿靠近冷却风扇及送丝机的送丝轮等旋转部位。

2.6.4 气体流量调整

1. 打开气瓶开关旋钮 (见图 2-7)。

2. 打开流量调节旋钮。

3. 按显示面板上的气体检测按键,并调节流量调节旋钮至气流量到合适值。



图2-7 流量调节旋钮位置

2.6.5 点动送丝操作

请将焊枪伸直,按住送丝机遥控盒的点动 送丝按钮(见图 2-8)送丝,此时 LED 灯亮,当焊丝由导电嘴伸出约 10mm 左右 时,松开点动送丝按钮停止送丝,此时 LED 灯熄灭。按下点动送丝按钮的同时用送丝 机遥控盒上的电流调节旋钮可调节点动 送丝速度。

使用须知

 根据焊丝直径确定送丝轮规格,与焊 丝种类无关。

 不同直径的焊丝,要调整送丝压力把 手对应不同的送丝轮压力。详见送丝机说 明书。

当使用药芯焊丝时,将送丝压力把手的压力调节到比使用实心焊丝时稍小一些。



图2-8 点动送丝按键位置

□ 安全警告

1.请不要凑近导电嘴观察焊丝是否送出,否则送出的焊丝容易扎伤眼睛或皮肤。

 2.使用树脂送丝管的焊枪进行手动送丝时,请将焊枪电缆拉直,将送丝速度(电流)设定值设定在额定 值的一半以下操作,避免在焊枪电缆过度弯曲的状况下进行高速手动送丝时焊丝穿透送丝管和焊枪电缆。
 3.当发现送丝电缆、送丝管破裂时请立即更换新品。

2.6.6 焊接条件

在标准焊接条件下,可参考以下系列表格内的焊接参数,包括 CO₂焊接(实心焊丝)、MAG 焊接(实 心焊丝,Ar 80%+CO₂ 20%)、药芯焊丝一般参数等。在实际焊接工作中,使用者应根据工 件材料、工件形状、焊接位置等条件进行修正。在焊接质量有严格要求的情况下,最好通过试验 验证以获取最优的焊接工艺参数。以下丝径以实际的机型为准。

□ 注意

标准焊接条件为送丝机侧焊接电缆长度 3 米、截面积 70mm²,工件侧焊接电缆长度 1.8 米、截面积 70mm²。

种类	板厚 (mm)	焊丝直径 Φ(mm)	根部 间隙 g(mm)	焊接 电流 (A)	焊接 电压 (V)	焊接 速度 (cm/min)	导电嘴工件 间距离(mm)	气体 流量 (L/min)
	0.8	0.8	0	$60 \sim 70$	16~16.5	$50{\sim}60$	10	10
	1.0	0.8	0	$75 \sim 85$	17~17.5	$50{\sim}60$	10	$10 \sim 15$
	1.2	0.8	0	80~90	17~18	$50{\sim}60$	10	$10 \sim 15$
	1.6	0.8	0	95~105	18~19	$45 \sim 50$	10	$10 \sim 15$
	1.0	1.0	0~0.5	120~130	19~20	$50{\sim}60$	10	$10 \sim 20$
	2.0	1.0, 1.2	0~0.5	110~120	19~19.5	$45 \sim 50$	10	$10 \sim 15$
	2.3	1.0, 1.2	0.5~1.0	120~130	19.5~20	$45 \sim 50$	10	$10 \sim 15$
1 型刈按焊		1.2	0.8~1.0	$130 \sim 150$	20~21	$45 \sim 55$	10	$10 \sim 20$
	3.2	1.0, 1.2	1.0~1.2	$140 \sim 150$	20~21	$45 \sim 50$	$10 \sim 15$	$10 \sim 15$
		1.2	1.0~1.5	$130 \sim 150$	20~23	$30 \sim 40$	$10 \sim 15$	$10 \sim 20$
	4.5	1.0, 1.2	1.0~1.2	$170 \sim 185$	22~23	$45 \sim 50$	15	15
	т. 5	1.2	1.0~1.5	$150 \sim 180$	21~23	$30 \sim 35$	$10 \sim 15$	$10 \sim 20$
	6	1.2	1.2~1.5	230~260	$24 \sim 26$	$45 \sim 50$	15	$15 \sim 20$
	0	1.2	1.2~1.5	$200 \sim 230$	$24 \sim 25$	$30 \sim 35$	$10 \sim 15$	$10 \sim 20$
	8	1.2	0~1.2	$300 \sim 350$	$30 \sim 35$	$30 \sim 40$	$15 \sim 20$	$10 \sim 20$
	0	1.6	0~0.8	380~420	$37 \sim 38$	$40 \sim 50$	$15 \sim 20$	$10 \sim 20$
	9	1.2	1.2~1.5	$320 \sim 340$	$32 \sim 34$	$45 \sim 50$	15	$15 \sim 20$
	12	1.6	0~1.2	420~480	$38 \sim 41$	$50{\sim}60$	$20 \sim 25$	$10 \sim 20$
	0.8	0.8	0	85~95	$16 \sim 17$	$115 \sim 125$	10	15
I 型对接焊	1.0	0.8	0	95~105	16~18	$115 \sim 125$	10	15
(高速条件)	1.2	0.8	0	105~115	17~19	$115 \sim 125$	10	15
$[- \Omega]$	1.6	1.0, 1.2	0	$155 \sim 165$	18~20	$115 \sim 125$	10	15
	2.0	1.0, 1.2	0	170~190	19~21	$75 \sim 85$	15	15
ŝ+	2.3	1.0, 1.2	0	190~210	21~23	$95 \sim 105$	15	20
	3.2	1.2	0	$230 \sim 250$	24~26	95~105	15	20

CO2焊接(实心焊丝)

1 11米	板厚	焊丝直径	根部间隙	钝边	焊层	及焊接电流	焊接电压	焊接速度	气体流量
仲尖	(mm)	Φ (mm)	g(mm)	h(mm)		(A)	(V)	(cm/min)	(L/min)
		1.2			外1	$300 \sim 350$	$32 \sim 35$	$30{\sim}40$	20~25
V 田マナセル	19		0~0 5	10.6	内1	$300 \sim 350$	$32 \sim 35$	$45 \sim 50$	20~25
V 至刈按床	12	1.6	0 0.0	- U	外1	380~420	$36 \sim 39$	$35 \sim 40$	$20 \sim 25$
		1.0			内1	380~420	36~39	$45 \sim 50$	20~25
		1 2		4~6	外1	$300 \sim 350$	$32 \sim 35$	$25 \sim 30$	20~25
	16	1.2	0~0.5		内1	$300 \sim 350$	$32 \sim 35$	$30 \sim 35$	$20 \sim 25$
5	10				外1	380~420	$36 \sim 39$	$30 \sim 35$	20~25
		1.0			内1	380~420	36~39	$35 \sim 40$	20~25
		1 2			外1	300~350	$32 \sim 35$	$30 \sim 35$	20~25
	16	1.2	0	4~6	内1	$300 \sim 350$	$32 \sim 35$	$30 \sim 35$	20~25
X型对接焊	10				外1	380~420	36~39	$35 \sim 40$	20~25
60°.		1.0			内 1	380~420	36~39	$35 \sim 40$	20~25
		1.6	0		外1	$400 \sim 450$	36~42	$25 \sim 30$	$20 \sim 25$
	19	1.0	Ū	$5\sim7$	内 1	$400 \sim 450$	36~42	$25 \sim 30$	$20 \sim 25$
	15	1.6	0	51	外1	400~420	$36 \sim 39$	$45 \sim 50$	20~25
		1.0	0		内 2	400~420	36~39	$35 \sim 40$	20~25
	25	1.6	0	$5\sim7$	外1	400~420	$36 \sim 39$	40~45	20~25
	20	1.6		5~1	内 2	420~450	39~42	$30 \sim 35$	20~25

种类	板厚 (mm)	焊丝直径 Φ(mm)	焊脚尺 寸(mm)	焊接电流 (A)	焊接电压 (V)	焊接速度 (cm/min)	导电嘴 母材间 距离 (mm)	气体流 量 (L/min)	焊接 角度
	1.0	0.8	2.5~3	$70 \sim 80$	17~18	$50 \sim 60$	10	$10 \sim 15$	45°
	1.2	1.0	3~3.5	85~90	18~19	$50 \sim 60$	10	$10 \sim 15$	45°
	1.6	1.0,1.2	3~3.5	100~110	18~19.5	$50 \sim 60$	10	$10 \sim 15$	45°
	2.0	1.0,1.2	3~3.5	$115 \sim 125$	19.5~20	$50 \sim 60$	10	$10 \sim 15$	45°
	2.3	1.0,1.2	3~3.5	130~140	19.5~21	$50 \sim 60$	10	$10 \sim 15$	45°
T 刑 I 在 相	3.2	1.0,1.2	3.5~4	$150 \sim 170$	21~22	$45 \sim 50$	15	$15 \sim 20$	45°
T型平角焊 (低速条件)	4.5	1.0,1.2	4.5~5	$180 \sim 220$	$21 \sim 23$	$40 \sim 45$	15	$15 \sim 20$	45°
		1.2	5~5.5	$200 \sim 250$	$24 \sim 26$	$40 \sim 50$	$10 \sim 15$	$10 \sim 20$	45°
			5~5.5	230~260	$25 \sim 27$	40~45	20	$15 \sim 20$	45°
	6	1.2	6	$220 \sim 250$	$25 \sim 27$	$35{\sim}45$	$13 \sim 18$	$10 \sim 20$	45°
			4~4.5	$270 \sim 300$	$28 \sim 31$	60~70	$13 \sim 18$	$10 \sim 20$	45°
A 16 1.0 2.00	8, 9	1.2,1.6	$6{\sim}7$	$270 \sim 380$	$29 \sim 35$	40~45	25	$20 \sim 25$	50°
		1.2	$5 \sim 6$	$270 \sim 300$	$28 \sim 31$	$55{\sim}60$	$13 \sim 18$	$10 \sim 20$	45°
	8	1.2	7~8	$260 \sim 300$	$26 \sim 32$	$25 \sim 35$	$15 \sim 20$	10~20	50°
		1.6	6.5~7	300~330	$30 \sim 34$	$30 \sim 35$	$15 \sim 20$	$10 \sim 20$	50°
		1.2,1.6	7~8	$270 \sim 380$	$27 \sim 35$	27~40	$20 \sim 25$	$20 \sim 25$	50°
	12	1.2	7~8	$260 \sim 300$	$26 \sim 32$	$25 \sim 35$	$15 \sim 20$	$10 \sim 20$	50°
		1.6	6.5~7	300~330	$30 \sim 34$	$30 \sim 35$	$15 \sim 20$	$10 \sim 20$	50°
	1.0	0.8	2~2.5	$130 \sim 150$	19~20	$140 \sim 145$	10	15	45°
T 型平角焊	1.2	1.0	3	$130 \sim 150$	19~20	$105 \sim 115$	10	15	45°
(高速条件)	1.6	1.0,1.2	3	170~190	$22 \sim 23$	$105 \sim 115$	10	$15 \sim 20$	45°
	2.0	1.2	3.5	$200 \sim 220$	$23 \sim 25$	$105 \sim 115$	15	20	45°

50°.	2.3	1.2	3.5	220~240	$24 \sim 26$	95~105	20	25	45°
×45°	3.2	1.2	3.5	$250 \sim 270$	$26 \sim 28$	$95 \sim 105$	20	25	45°
	4.5	1.2	4.5	$270 \sim 290$	$29 \sim 31$	$75 \sim 85$	20	25	50°
→ ← 1.0~2.0.	6	1.2	5.5	290~310	$32 \sim 34$	$65 \sim 75$	25	25	50°

MAG 焊接(实心焊丝, Ar 80%+CO2 20%)

14米	板厚	焊丝直径	根部间隙	焊接电流	焊接电压	焊接速度	导电嘴母材	气体流量
仲关	(mm)	Φ (mm)	(mm)	(A)	(V)	(cm/min)	间距离(mm)	(L/min)
I 型对接焊	1.2	0.8	0	$60 \sim 70$	$15 \sim 16$	$30 \sim 50$	10	$10 \sim 15$
	1.6	0.8	0	100~110	$16 \sim 17$	40~60	10	$10 \sim 15$
	3.2	0.8,1.2	1.0~1.5	$120 \sim 140$	$16 \sim 17$	$25 \sim 30$	15	$10 \sim 15$
-l ^G l	4.0	1.0,1.2	1.5~2.5	$150 \sim 160$	$17 \sim 18$	$20 \sim 30$	15	$10 \sim 15$
T 型平角焊	0.6	0.8	2	$70 \sim 80$	$17 \sim 18$	$50{\sim}60$	10	$10 \sim 15$
50%	1.0	1.0	2~2.5	$85 \sim 90$	18~19	$50{\sim}60$	10	$10 \sim 15$
45%	1.6	1.0,1.2	3	100~110	18~19.5	$50 \sim 60$	10	$10 \sim 15$
	2.4	1.0,1.2	3.5	$115 \sim 125$	19.5~20	$50 \sim 60$	10	$10 \sim 15$
→ ← 1.0~2.0.	3.2	1.0,1.2	4	$130 \sim 140$	19.5~21	$50 \sim 60$	15	$10 \sim 15$

药芯焊丝一般参数

药芯	相拉位军	焊丝直径	焊脚尺寸	但 送新	焊接电流	焊接电压	焊接速度	+
种类	冲按位具	Φ (mm)	(mm)	汗坦奴	(A)	(V)	(cm/min)	法功
		1.2		1	$240 \sim 260$	26~28	$48 \sim 53$	无
		1.4	4	1	320~340	28~30	$95 \sim 105$	无
		1.6		1	340~360	30~32	100~110	无
		1.2		1	$260 \sim 280$	28~30	$48 \sim 53$	无
		1.4	5	1	330~340	29~31	$85 \sim 95$	无
		1.6		1	$360 \sim 380$	32~34	$85 \sim 95$	无
	~ 7	1.2		1	$260 \sim 280$	27~29	$40 \sim 45$	无
	3.	1.4	6	1	320~340	30~32	$75 \sim 85$	无
	1, 2,	1.6]	1	370~390	33~35	$75 \sim 85$	无
金属型	≰属型 └─────`	1.2	1	270~290	29~31	$38 \sim 43$	无	
		1.4	7	1	340~360	31~33	$48 \sim 53$	无
		1.6		1	370~390	33~35	60~70	无
			9	1	$260 \sim 280$	27~29	22~26	有
		1.4	12	1	320~340	30~32	$38 \sim 42$	无
		1. 1		2	320~340	30~32	40~44	无
				3	$320 \sim 340$	29~31	$48 \sim 52$	无
			9	1	$260 \sim 280$	27~29	23~27	无
	$\rangle \forall \langle$	1.2	12	1	290~310	30~32	33~37	无
			12	2	290~310	30~32	$27 \sim 31$	有
			4	_	$210 \sim 230$	26~28	$68 \sim 72$	
	け (年前)	1.2	6	—	260~280	28~30	48~52	—
针征刑			8	—	290~310	29~31	33~37	—
以归王	rt t		4	—	$250 \sim 270$	27~29	68~72	—
		1.4	6	—	310~330	30~32	$48 \sim 52$	—
			8	—	$340 \sim 360$	32~34	33~37	—

Artsen CM500C 全数字 IGBT 逆变 CO₂/MAG/MMA 多功能焊接机 用户手册

药芯 种类	焊接位置	焊丝直径 Φ(mm)	焊脚尺寸 (mm)	焊道数	焊接电流 (A)	焊接电压 (V)	焊接速度 (cm/min)	摆动
			4	-	170~190	21~23	$48 \sim 52$	—
	立向角焊	1.2	6	_	190~210	22~24	$48 \sim 52$	—
			8		$210 \sim 230$	22~24	$43 \sim 47$	—

以上表格中焊接电压为标准条件下的参考值,在非标准条件下焊接电压会随输出功率电缆压降变 化。功率电缆压降 Vf 与电缆截面积 S、长度 L、焊接电流 Io 有关,对应关系为 Vf=(ρ*L/S)*Io, 其中ρ为铜的电阻率。例如输出电缆截面积 70mm²,长度 30m,焊接电流 300A,则功率电缆压降为 2.7V,焊接电压需在标准条件下的参考值加上功率电缆压降。

焊接条件不合适时会发生表 2-4 所述现象。

不合适焊接条件	影响
	电弧变长
干伸长过长	焊道变宽
	气体保护效果变差
于伸长过短	电弧变短
一件区过速	产生飞溅
	电弧变长
电弧电压过高	焊道变宽
	溶深、余高变小
	粘丝、产生飞溅
电弧电压过低	焊道变窄
	熔深、余高变小
焊接由流过高	焊道变宽
	溶深、余高变大
焊接速度过高	焊道变窄
	溶深、余高变小
干伸长:干伸长指焊枪导电嘴与待焊	工件的距离。

表2-4 焊接条件说明

2.7 焊接后作业

先关闭气瓶的主开关,然后关闭电源。

关闭电源时,先关闭焊接机电源,然后关闭配电箱动力电源。

□ 提示

为了使焊接机进行内部冷却,请在焊接作业结束后经过3~5分钟以上再断开焊接机电源。

第三章 焊接机运行及操作说明

3.1 焊接机面板结构

3.1.1 焊接机操作面板

焊接机前面板各操作按键如图 3-1 所示。



图3-1 焊接机前面板

序号	名称	功能说明
1	执行键	1. 用于确认调用和存储的焊接参数。2. 在锁定中用于普通的面板锁定。
2	调用键	1. 对存储的焊接参数进行调用。2. 在锁定中用于密码锁定。
3	存储键	1. 对选择的焊接参数进行存储。2. 在锁定中用于密码设置。
4	电弧特性选择键	用来调节电弧软硬状态
5	气体检测键	通过 气体检测 健检验有无气体流出。
6	气体类型切换键	通过 气体类型 按键选择保护气体类型。其中 MAG 气体是指 80%的 Ar 与 20%的 CO ₂ 的 混合气体。
7	焊丝直径切换键	通过 焊丝直径 按键选择使用的焊丝直径大小。如果"焊材类型"为"实芯焊丝",则系统只能匹配直径为1.0mm、1.2mm或1.6mm的焊丝。如果"焊材类型"为"药

		芯焊丝",则系统只能匹配直径为 1.2mm、1.4mm 或 1.6mm 的焊丝。
		通过 焊材类型 按键选择焊材。如果"气体类型"已经选择了"MAG",则系统会自
8	焊材类型切换键	动跳过"药芯焊丝"选项。如果"焊材类型"选择"电焊条",则此时系统进入
		手工电弧焊模式。
Q	9 数值调节旋钮	用于手工电弧焊的电流、气体保护焊的电弧特性、锁定参数的密码输入及参数范
5 致阻阴内视斑	围的电流电压锁定数值的调节。	
10	通道指示灯	指示灯亮时显示存储或调用通道号
11	电源指示灯	用于指示设备是否通电。指示灯亮设备通电,指示灯灭设备断电。
12	过温指示灯	用于指示设备异常。指示灯亮设备故障,指示灯灭设备正常。
13	电流指示灯	用于指示数码管显示值的单位。指示灯亮数码管显示电流值。
14	电压指示灯	用于指示数码管显示值的单位。指示灯亮数码管显示电压值。
15	电源开关	用于控制设备电源通断。ON 位置设备上电, OFF 位置设备断电。

3.1.2 送丝机遥控盒

送丝机遥控盒操作面板如图 3-2 所示。



图3-2 送丝机遥控盒

序号	名称	功能说明
1	功能按钮	定制需求预留。
2	点动送丝按钮	可进行快速送丝,无气体流出,节约气体。
3	气体检测按钮	通过气体检测健检验有无气体流出。
4	收弧条件按钮	用于收弧电流电压和焊接电流电压之间的显示切换。
5	焊接控制旋钮	通过旋转旋钮选择不同的焊接控制方式。

Artsen CM500C 全数字 IGBT 逆变 CO2/MAG/MMA 多功能焊接机 用户手册

6	收弧电流调节旋钮	在有收弧和反复收弧的模式下, 调节收弧电流的大小。
7	收弧电压调节旋钮	在有收弧和反复收弧的模式下, 调节收弧电压的大小。
8	电流调节旋钮	调节焊接电流的大小。
9	电压调节旋钮	调节焊接电压的大小。
10	电源指示灯	用于指示送丝机是否通电。指示灯亮设备通电,指示灯灭设备断电。
11	过温指示灯	用于指示设备异常。指示灯亮设备故障,指示灯灭设备正常。

3.2 按键和旋钮

按键操作可分为轻触和长按两种,长按需要按下按键3秒钟,系统才能响应。 旋钮向左旋转表示数值减少,向右旋转表示数值增加。按键和旋钮位置如图3-3所示。



图3-3 按键和旋钮位置

3.3 数码管及 LED 显示

主机面板和送丝机面板数码管及 LED 显示如图 3-4 所示。

□ 提示

当焊接机主机面板和送丝机面板显示"----"时,表示面板设置无对应的工艺参数,不是焊 机故障。



图3-4 数码管及 LED 显示位置

主机面板

左边第一位数码管用来显示存储、调用通道号、锁定状态以及密码输入序号。当使用"存储" 和"调用"功能时,"通道"指示灯亮,左边第一位数码管显示当前操作的通道号,通道号范围 为 0~9。当使用锁定功能时,左边第一位数码管显示"L",表示普通锁定和密码修改;左边第一 位数码管显示"L",同时通道指示灯闪烁,表示参数范围锁定。

中间 3 位数码管用于显示电流、指示代码以及内部菜单中的相应数据。当电流指示灯 "A" 亮时,显示电流值。 在锁定和故障状态时,显示相应的指示代码。

右边3位数码管用于显示电压、电弧特性、指示代码以及内部菜单中的相应数据。当电压指示灯 "V"亮时,显示电压值;在调节电弧特性状态时,显示电弧特性值(范围为-9~+9)。 在锁定和故障状态时,显示相应的指示代码。

送丝机面板

左边3位数码管用于显示"焊接实际电流"、"焊接给定电流"、"收弧给定电流"、"故障主代码"。 右边3位数码管用于显示"焊接实际电压"、"焊接给定电压"、"收弧给定电压"、"故障从代码"。

3.4 面板功能操作说明

3.4.1 气体保护焊

根据焊接工艺需求对"气体类型"、"焊材类型"和"焊丝直径"作相应设定。本焊接机允许设定的搭配如表 3-1 所示。

与休米刑	但杕米刑	Artsen CM500C		
(仲天王	样的关望	焊丝直径(mm)		
		1.0		
	实芯焊丝	1.2		
CO.		1.6		
002		1.2		
	药芯焊丝	1.4		
		1.6		
		1.0		
MAG	实芯焊丝	1.2		
		1.6		

表3-1 气体保护焊参数说明

3.4.2 无收弧

无收弧模式下可直接进行焊接。焊枪的 "ON" "OFF" 为两步操作。

无收弧的具体操作步骤如下:

1.旋转送丝机面板的**焊接控制**旋钮进入无 收弧模式。

2.通过送丝机面板上的**电流调节**和**电压调 节**旋钮调节电流和电压的大小。

3.参数设置完成后可进行焊接。面板设置 如图 3-5 所示。

在焊枪开关处于"ON"时电弧产生。焊枪 开关处于"OFF"时电弧熄灭,无收弧焊接 示意图见图 3-6 所示。



图3-5 无收弧设置界面



图3-6 无收弧焊接示意图

无收弧逻辑如图 3-7 所示。



3.4.3 有收弧

在焊接结束后可进行收弧焊接,收弧焊接是为了填补焊接结束后的弧坑和弧孔。焊枪的"ON""OFF" 为四步操作。

有收弧的具体操作步骤如下:

1. 旋转送丝机面板的**焊接控制**旋钮,转至 **有收弧**位置,进入有收弧模式。

通过送丝机面板上的电流调节和电压
 调节旋钮调节焊接电流和电压的大小。

 按下送丝机面板的收弧条件按钮,收弧 条件指示灯亮起,通过调节收弧电流旋钮
 和调节收弧电压旋钮调节收弧电流和收 弧电压的大小。

4. 参数设置完成后,送丝机面板显示如图
 3-8所示。



图3-8 有收弧设置界面

在焊枪开关处于 "ON"时电弧产生。焊枪开关处于 "OFF"时焊接电弧进入自锁。再次按住焊枪开关 "ON"时切换到收弧焊接电弧,再次松开焊枪开关 "OFF"时焊接电弧停止,如图 3-9 所示。



图3-9 有收弧焊接示意图

有收弧逻辑如图 3-10 所示。



图3-10 有收弧逻辑图

3.4.4 反复收弧

反复收弧主要用于收弧时填弧坑和弧孔。 焊枪的"ON""OFF"为四步操作。

反复收弧具体操作步骤如下:

1. 旋转送丝机面板的焊接控制旋钮,转至 反复收弧位置,进入反复收弧模式。

2. 通过送丝机面板上的电流调节和电压 调节旋钮调节焊接电流和电压的大小。

3. 按下送丝机面板的**收弧条件**按钮, 收弧 条件指示灯亮起,通过**调节收弧电流**旋钮 和调节收弧电压旋钮调节收弧电流和收 弧电压的大小。

4. 参数设置完成后, 面板显示如图 3-11 所示。



图3-11 反复收弧设置界面

参数设置完成后,闭合焊枪开关"ON"时电弧产生,松开焊枪开关"OFF"时电弧产生自锁。 再次"ON"时切换到收弧焊接电弧,再次松开焊枪开关时电弧停止,2秒内无动作,反复收弧焊 接结束;如果2秒内再次闭合焊枪,则进入第二次收弧,以此类推。反复收弧焊接如图 3-12 所 示。



图3-12 反复收弧焊接示意图

ON ON ON OFF 焊枪开关 0FF 0FF **OFF** 空载电压 空载电压 送气 焊接电压 送丝速度 焊接电流 **◆** 提前 送气 起弧 \leftarrow , 防粘丝 送气 滞后 提前 焊接 收弧 收弧 送气 送气 防粘丝

反复收弧逻辑如图 3-13 所示。



3.4.5 电弧特性

电弧特性是用于调节电弧软硬的,设置步骤如下:

- 1. 按下主机面板的电弧特性键。
- 2. 通过主机面板旋钮调节电弧软硬。
- 3. 参数设置完成后, 面板显示如图 3-14 所示。



图3-14 电弧特性设置界面

说明:

电弧特性的调节范围为-9~0~+9。正方向调节时电弧变硬,负方向调节时电弧变软。电弧特性说明详见表 3-2 和图 3-15 中所示。

表3-2 电弧特性说明

电弧特性	作用					
0	通常使用,电弧特性默认值。					
硬电弧 0~9	焊缝熔深深,易焊透,适合全位置焊接及高速焊,电缆延长时也能保证电弧稳定。					
软电弧 0~-9	焊缝熔深浅,不易焊透,适合薄板焊接。					



图3-15 电弧特性示意图

3.4.6 气体检测

检验有无气体。气体检测的操作步骤如下:

1. 按一下气体检测键, 检查有无气体流出。

2. 再按一下气体检测键,停止气体检测。

3. 参数设置有两种途径,一种是通过主机面板的**气体检测**按键,另一种是通过送丝机面板上的**气体检测**按钮,如图 3-16 所示。



图3-16 气体检测设置界面

说明:如果未及时关闭气体检测键,30秒后气体检测自动停止。

3.4.7 点动送丝

通过送丝机面板上的**点动送丝**按钮(见图 3-17)进行操作,具体步骤如下: 1.按住送丝机面板上的**点动送丝**按钮,可 直接进行送丝。

2. 松开点动送丝按钮即停止送丝。

说明:

点动送丝速度和给定电流相关,给定电流 越大,送丝速度越快;给定电流越小,送 丝速度越慢。



图3-17 送丝机遥控盒

3.4.8 存储及调用

存储

保存焊接参数,即可快速进入工作。下边分别介绍两种存储方法。

存储方法一的操作步骤如下:

1. 按下存储键进入通道,此时通道指示灯点亮,存储指示灯闪烁。

2. 通过面板旋钮选择通道号(0~9)。

3. 选择需存储的焊接参数, 面板显示如图 3-18 所示。

4. 参数设置完成后,按下**执行**键,开始存储焊接参数,存储指示灯快速闪烁。存储结束后,存储 灯和通道灯熄灭。



图3-18 存储设置界面

存储方法二的操作步骤如下:

1. 选择需存储的焊接参数。

2. 按下存储键进入通道,此时通道指示灯点亮,存储指示灯闪烁。

3. 通过面板旋钮选择通道号(0~9),(见图 3-18)

4. 参数设置完成后,按下**执行**键,开始存储焊接参数,存储指示灯快速闪烁。存储结束后,存储 灯和通道灯熄灭。

说明:

在存储过程中,如果不再进行存储动作,可再次按下**存储**键,系统即退出存储模式,设置的参数 将不被保存。

□ 注意

- 1. 在存储时,设置"焊材类型"参数,系统会自动跳过"电焊条".
- 2. 当选择某一通道进行存储时,原存储于此通道的数据将会被覆盖.
- 3. 焊机在恢复出厂设置时存储参数不会清除.

调用

调用的操作步骤如下:

1. 按下调用键进入通道,此时通道指示灯点亮,调用灯闪烁。

2. 通过面板旋钮选择通道号(0~9),同时界面显示存储好的焊接参数。

3. 按下**执行**键确认选择的焊接参数,此时调用指示灯常亮。查看焊接参数时直接按对应的功能键 即可。

4. 参数设置完成后, 面板显示如图 3-19 所示。



图3-19 调用设置界面

说明:

在选择通道的过程中,如果要退出调用选择,可直接按下**调用**键退出。 若当前通道没有存储数据,则数码管显示横杠。

3.4.9 锁定

📖 安全警告

1. 一旦设定了锁定密码,焊机在恢复出厂设置时无法清除锁定密码。

2. 请妥善保管好密码。若忘记锁定密码,焊机无法解锁。需联系厂商或供应商。

参数锁定分普通锁定和密码锁定两种。

锁定的用途

1. 普通锁定只保护面板上设定的参数不被改变。无密码保护时,长按**执行**键便可解锁。

□ 注意

在此模式下,除存储、调用、执行、点动送丝和气体检测按键外,其它按键及旋钮均无法使用。

密码锁定便于焊接工艺管理人员对焊接工艺规范进行有效保护,锁定参数后,参数只能在设定的范围内调节。设置密码保护时,必须输入正确的密码才能解锁。

□ 注意

在此模式下,送丝机面板上电流和电压旋钮仍能正常使用。主机面板上除存储、调用、执行、点动送丝 和气体检测按键外,其它按键及旋钮均无法使用。

普通锁定

普通锁定的操作步骤如下:

1. 选择使用的焊接参数,长按**执行**键,第一位数码管显示"L",如图 3-20 所示,即进入普通锁定界面。



图3-20 普通锁定界面

2. 长按执行键,退出普通锁定模式,恢复到非锁定状态,显示如图 3-21 所示。



图3-21 非锁定界面

普通锁定流程图如图 3-22 所示



密码锁定

密码锁定分为密码设置和参数锁定。

💷 注意

在此模式下,送丝机面板上电流和电压旋钮仍能正常使用。主机面板上除存储、调用、执行、点动送丝 和气体检测按键外,其它按键及旋钮均无法使用。

密码设置

步骤操作如下:

1. 长按执行键,进入普通锁定模式,第一位数码管显示"L",如图 3-20 所示。

2. 长按**存储**键,第一位数码管显示"o",中间数码管和右边数码管显示"-"时,根据数码管 闪烁提示,用主机面板调节旋钮输入六位旧密码并按**存储**键确认,显示如图 3-23 所示。



图3-23 旧密码输入界面

🛄 注意:

焊机出厂时初始密码已设定为 6 个 0。当初始密码被修改后,以修改后的密码为准。

3. 当旧密码输入正确时,数码管显示"1""good",如图 3-24 所示,闪烁后自动进入新密码输入界面。



图3-24 旧密码输入正确提示界面

当旧密码输入错误时,数码管显示"o""FAIL",如图 3-25 所示,自动返回旧密码输入界面。



图3-25 旧密码输入错误提示界面

4. 在新密码输入界面下,第一位数码管显示"1",中间数码管和右边数码管显示"-",如图 3-26 所示。根据数码管提示,用主机面板调节旋钮输入六位新密码并按**存储**键确认。



图3-26 新密码输入界面

5. 新密码第一次输入完成后,数码管显示 "2" "good",如图 3-27 所示,自动进入确认新密码 输入界面。



图3-27 新密码输入完成提示界面

6. 在确认新密码输入界面下,第一位数码管显示"2",中间数码管和右边数码管显示"-",如 图 3-28 所示。根据数码管提示,用主机面板调节旋钮输入六位新密码并按**存储**键确认。



图3-28 确认新密码输入界面

7. 当输入的确认密码与设定的新密码一致时,数码管显示 "good",如图 3-29 所示,自动退 到非锁定状态。



图3-29 确认新密码正确提示界面

8. 当输入的确认密码与设定的新密码不一致时,数码管显示 "2" "FAIL",如图 3-30 所示,并 自动返回图 3-28 确认新密码输入界面,需再次输入确认密码,直至数码管显示图 3-29 中的 "good"为止。



图3-30 确认新密码错误提示界面

说明:

1. 若在旧密码输入界面、新密码输入界面和确认新密码输入界面下,长按**执行**键退出到普通锁 定界面,则新密码设置不成功,密码仍默认为旧密码,再长按**执行**键,可退到非锁定状态。

 若在旧密码输入界面、新密码输入界面和确认新密码输入界面下,断电重启焊机,则会退到 普通锁定界面,新密码设置不成功。

密码设置的流程图如图 3-31 所示



图3-31 密码设置流程图

参数锁定

操作步骤如下:

a. 进入参数锁定

1. 长按执行键,进入普通锁定模式,第一位数码管显示"L",如图 3-20 所示。

2. 长按**调用**键,进入图 3-23 所示锁定密码输入界面,第一位数码管显示"o",中间数码管和 右边数码管显示"-",根据数码管闪烁提示,用主机面板调节旋钮输入六位锁定密码并按**存储** 键确认。 3. 当锁定密码输入正确时,数码管显示"L""good",如图 3-32 所示,闪烁后自动进入锁定 电流调节范围界面。

H ◎通

图3-32 锁定密码输入正确提示界面

当锁定密码输入错误时,数码管显示"o""FAIL",如图 3-25 所示。自动返回图 3-23 所示的锁定密码输入界面。

4. 在锁定电流调节范围界面下,中间数码管闪烁,显示如图 3-33 所示。用主机面板旋钮设定 好电流调节范围,按存储键确认后自动进入锁定电压调节范围界面。默认锁定电流调节范围为 ±15A。



图3-33 锁定电流调节范围界面

5. 在锁定电压调节范围界面下,右边数码管闪烁,显示如图 3-34 所示。用主机面板旋钮设定 好电压调节范围,按**存储**键确认后自动进入参数锁定焊接状态。默认锁定电压调节范围为± 1.5V。



图3-34 锁定电压调节范围界面

6. 在参数锁定状态下,通道灯闪烁,显示如图 3-35 所示。即完成了电流电压参数调节范围的锁定。在参数锁定状态中可进行焊接,此时电流电压只能在锁定的范围内调节。



图3-35 参数范围锁定焊接界面

b. 退出参数锁定

1. 长按执行键,退出锁定参数界面,进入图 3-23 所示锁定密码输入界面。调节主机面板旋钮 输入六位锁定密码,按**存储**键确认。

2. 当锁定密码输入正确时,数码管显示 "good",如图 3-29 所示,并自动退到非锁定焊接参数状态。

当锁定密码输入错误时,数码管显示 "o" "FAIL",如图 3-25 所示,并自动返回图 3-23 所示 锁定密码输入界面。需再次输入锁定密码,直至数码管显示图 3-29 中的 "good" 为止。 说明:

如果焊机没有完成"参数锁定"的设置,断电重启后自动返回普通锁定状态;如果完成了"参数锁定"的所有设置,断电重启后仍然处于"参数锁定"状态。

2. 若在进入参数锁定时,在锁定密码输入界面、锁定电流调节范围界面、锁定电压调节范围界面下,长按执行键退出,则退到普通锁定界面,再长按执行键,退到非锁定状态。若在退出参数锁定时长按执行键,则退到锁定密码输入界面,需输入锁定密码才能退出参数锁定。



Artsen CM500C 全数字 IGBT 逆变 CO2/MAG/MMA 多功能焊接机 用户手册

3.4.10 内部菜单

1. 在参数设置模式下,同时按**存储**和调用键进入内部菜单设置,且通道灯闪烁。在内部菜单 设置的过程中,同时按**存储**和调用键,可退出内部菜单设置,且通道灯熄灭。

2. 在内部菜单设置中,通过旋钮进行同级菜单选项切换及参数数值调节。

3. 在内部菜单设置中,**执行**键作为参数选中键,需要调节一个参数时,先按**执行**键选中,此 时参数闪烁,再旋转旋钮调节参数数值,然后再按**执行**键进行确认。

内部菜单定义如表 3-3 所示

代码	名称	单位	范围	默认值
F01	恢复出厂设置	/	/	/
F10	慢送丝速度	0.1米/分钟	1.4-24.0米/分钟	1.4米/分钟
F11	提前送气时间	0.1秒	0-25.0秒	0.2秒
F14	滞后送气时间	0.1秒	0-25.0秒	1秒
F20	直流回烧电压	0.1伏	12.0-45.0 伏	12.0 伏
F21	直流回烧时间	0.01 秒	0-1.00 秒	0.3秒
F25	起弧电压	0.1伏	12.0-45.0 伏	22.0 伏
F26	起弧电流	1安	50-500 安	200 安
F27	起弧时间	0.1秒	0-10.0秒	0 秒
F50	电焊条引弧电流	1安	50A-500 安	250 安
F51	电焊条热启动电流	1安	0-100 安	60 安
F52	电焊条推力电流	1安	0-200 安	50 安
F90	集群控制使能开关	/	OFF:关闭 ON:打开	OFF
FB0	单板软硬件版本号 查询	/	/	/
FB1	故障记录查询	/	/	/

表3-3 内部菜单定义

3.4.11 焊接机集体群控制

请参阅焊接机集体群控制使用说明书。

3.5 电焊条

电焊条即为手工电弧焊,是用焊钳夹住电焊条进行焊接。本焊接机可进行手工直流电弧焊焊接。 手工焊的具体操作步骤如下:

1. 按下焊材类型按键,选择电焊条模式,进入手工电弧焊功能。

2. 通过面板旋钮调节电流大小。

3. 参数设置完成后可进行焊接。面板显示如图 3-37 所示。



图3-37 手工电弧焊设置界面

3.6 智能功能说明

3.6.1 风扇节能功能

- 电源通电时开始旋转,若无任何操作10分钟后自动停止转动。
- 当焊接电流小于 300A 时低速转动,焊接电流大于 300A 高速转动。
- ●风扇在焊接结束后10分钟自动停止转动。

3.6.2 焊枪安全防护设计功能

开机后,长时间按住焊枪,没有进行实际焊接时超过10s 自动关闭主功率输出。主要作用是为了使用时的安全。

3.6.3 慢送丝功能

慢送丝启动到起弧期间,送丝速度比焊接状态时要慢。主要作用是提高起弧成功率,减少焊缝起 弧段的熔合不良。

🛄 提示

慢送丝功能可根据用户需求进行定制。

3.7 恢复出厂默认

同时按下**存储**和调用两个按键,中间数码管会显示 F01,再长按**执行**键,就可恢复出厂设置。显示如图 3-38 所示:



□ 提示

- 1. 恢复出厂默认设置后,存储通道参数不清除。
- 2. 恢复出厂默认设置后,锁定密码无法清除。

第四章 维护

4.1 日常检查

□□ 安全警告

日常检查必须在关闭用户配电箱电源、关闭本机电源后进行(不需要接触导电体的外观检查除外),避免 造成触电、烧伤等人身伤害事故。

使用须知

1. 坚持日常检查对保持本焊接设备的高使用性能和安全运转至关重要。

2. 根据以下列表中的项目进行日常检查,适当时应进行清洁或替换。

3. 为保证本焊接机的高性能,更换部件时请选用深圳麦格米特电气股份有限公司提供或推荐的 部件。

焊接机

项目	检查要点	备注		
	各机械器具是否受损或松动			
前面板	下部电缆连接是否紧固	下部端子罩内部作为定期检查项目。如		
	观察故障指示灯是否闪亮	出现不合格情况需要进行焊接机内部		
后面板	输入电源端子罩是否完好	检查、补充紧固或更换部件		
	进风口是否通畅无异物			
顶板	检查吊环螺栓或其它螺栓是否有松动	加山和不合故桂洞雲亜社玄坚因武再		
底板	检查轮脚是否损坏或松动	如山风小石竹间九而女竹九系回风丈		
侧面板	检查侧面板是否松动			
	检查外观是否脱色或过热现象	加山和阜党体况委再进行相控机力如		
常规	检查焊接机运转时风扇的声音是否正常	如出现并常情况需要进行焊接机内部 检查		
	检查焊接机运转时、焊接时是否出现异味、异常振动或噪声			

表4-1 焊接机日常检查内容

电缆

表4-2 电缆日常检查内容

项目	检查要点	备注
接地电缆	检查安全接地线是否脱落,包括工件接地线和焊接机接地线。	如出现不合格情况需要补充紧固或更 换部件。
焊接电缆	检查电缆绝缘层是否磨损或其它损坏情况、是否存在导电部 位裸露的情况。 检查电缆是否受到异常外力的拉伸作用。 检查连接工件的电缆与工件连接是否牢固	为了确保安全和正常的焊接,应根据工 作现场的情况采用合适的方法进行检 查

其它配件

表4-3 其它配件日常检查内容

项目	检查要点	备注		
焊枪	依照焊枪使用说明书要求进行日常检查	/		
送丝机	依照送丝机使用说明书要求进行日常检查	/		
电加热式二氧化碳减压器	依照电加热式二氧化碳减压器说明书要求进 行日常检查	/		
气管	检查连接处是否牢固,使用软卡箍时,检查 是否出现松动。 软管是否存在磨损或破漏	如出现不合格情况需要补充紧固或更 换气管		

4.2 定期检查

□ 安全警告

1.为了确保安全,定期检查需要具有专业资格的人员来执行。

2. 定期检查必须在关闭用户配电箱电源、关闭本机电源后进行。避免造成触电、烧伤等人身伤害事故。

3. 因为电容放电的缘故,须在焊接机断电5分钟后才能进行检查操作。

操作须知

为了避免半导体部件以及电路板受静电损害,在接触机器内部配线的导体及电路板之前,请
 佩戴防静电装置,或通过用手触摸机壳的金属部位等方式来预先清除静电。

2. 清洁塑料部件时,请不要使用家庭用的中性洗涤剂以外的溶剂。

定期检查计划

1. 为保证本设备的长期正常使用,必须进行定期检查。

2. 定期检查要做到细致入微,包括对本设备内部检查和清洁。

3. 定期检查一般 6 个月进行一次,但是如果焊接现场粉尘较多,或者油性烟雾较大时,定期检查时间应缩短为 3 个月一次。

4. 推荐的定期检查计划表见表 4-4。

表4-4 定期检查计划表(XXXX 年度)

序号	计划检查日期	实际检查日期	检查人
1	2012-03-15		
2	2012-06-15		
3	2012-09-15		
	•••		

定期检查内容

(除下列项目外,用户可根据实际情况增加检查项目)

1. 焊接机内部除尘

拆卸焊接机顶盖和侧板,可先用干燥的压缩空气吹净堆积在焊接机内部的飞溅和尘埃,然后再清 除难以吹出的污垢和异物。

□ 注意

散热器上灰尘堆积太多会影响散热,易引起过温保护。

2. 焊接机检查

拆卸焊接机顶盖和侧板,检查焊接机有无异味、变色、过热破坏的迹象,检查连接部位是否有松 动现象。

3. 电缆、气管检查

检查安全接地线、电缆、气管等,需要在日常检查的项目内容基础上进行更加细致的检查,并例 行补充紧固。

耐压测试和绝缘测试

耐压测试和绝缘测试应通过本公司售后服务人员实施,或拥有电气及焊接机专业知识的人员操作。 操作规则:

1. 关闭配电箱电源。

2. 卸下所有机壳安全接地线。

3. 拆除送丝机等所有外设结构, 使焊接机独立。

4. 将输入接线排上三个输入端子用导线连成一体, 使之短路。

5. 将焊接机电源开关置于"ON"的位置。

6. 二次侧,将正输出端子、负输出端子、送丝机电源线接线柱用导线连成一体,使之短路。

7. 上述所用的短路连接线要相同型号,且截面积不小于 1. 25 mm²。

□ 注意

所有为耐压测试用的更改和处理,在完成耐压测试后必须恢复。

4.3 故障诊断

□ 提示

当焊接机主机面板和送丝机面板显示"--- ---"时,表示面板设置无对应的工艺参数,不是焊机故障。

4.3.1 焊接机故障指示

当焊接机内部发生故障时,电源面板的红色指示灯将亮起。

□□ 注意

当焊接过程中,LED 显示的电流、电压与设定值有偏差时,不一定是故障发生。因为实际使用的气体、焊 丝、干伸长、焊接方法等有所差异也会导致上述现象。

4.3.2 焊接机故障代码及原因对策

数码管位置及显示如图 4-1 所示。



图4-1 数码管示意图

焊接机故障代码及原因对策见下表 4-5。

		内容			
以呼	左边3位	右边3位	故障内容	原因	对策
1049	数码管	数码管			
F00	F00	无	开机自检	/	/
E1	E 1	无	焊枪故障	主机电源开启时焊枪开关闭合; 焊枪开关损坏;	将焊枪开关置于 0FF 状态; 更换焊枪开关;
		1	焊机负输出端子过温	输出端子与功率线缆连接松动或螺 钉未拧紧;	将输出端子可靠固定; 加粗线缆截面积;
E2	E 2	2	焊机正输出端子过温	输出功率线缆铜截面积不足; 输出线缆端子规格不足; 风扇停转或转速降低	加祖线绕截面扒; 选择合适规格线缆端子; 检查风扇工作是否正常;
E3	Е З	1~6	输入电源异常	输入电缆未正确连接; 输入电源过压; 输入电源欠压; 输入电源相位不平衡; 输入电源频率超范围;	检查输入线缆是否正确连接; 检查输入电源是否正常;
E4	F 4	1	输出电感过温	超出额定负载持续率使用; 机壳通风口堵塞; 数执器上积东过多。	严格按照额定负载持续率范围 使用; 检查焊机通风口是否堵塞;
E4	E 4	2 输出二	输出二极管过温	风扇停转或转速降低; 二极管电流过大;	对散热器进行清灰; 检查风扇工作是否正常; 检查输出二极管模块是否正常;
E5	Е 5	主机 1~ 8 送丝机	按键错误	按键装机时被顶死; 按键按下不回弹;	按照图 3-1 检查对应编号(见右 边三位数码管显示)按键; 按照图 3-2 检查对应编号(见右
		$1 \sim 5$		147年1只27	边三位数码管显示)按键;
E6	E 6	无	输出过流	输出短路或电流过大; 输出二极管模块损坏;	检查输出是否短路; 检查输出二极管模块是否损坏;
E7	E 7	1	主机显示板通讯故障	检查输入线缆是否正确连接;	

表4-5 焊接机故障及原因对策

北陸	显示内容				
(1) 四	左边3位	右边3位	故障内容	原因	对策
1七中	数码管	数码管			
				输入电源缺相或相位不平衡;	检查输入电源是否正常;
				主机控制板未上电;	联系售后;
		2	载波整流板通讯故障	焊接电源内部通讯故障;	联系售后;
		2	主机与送丝机通讯故	载波线和输出电缆未正确连接;	检查载波线是否正确连接;
		5	障	载波线开路;	检查载波线是否损坏;
		4	送丝机显示板通讯故 障	送丝机内部通讯故障;	联系售后;
				输入电压过高;	检查输入电压是否正常;
E8	E 8	无	输出过压	主变压器损坏;	检查主变压器是否损坏;
				输出接线错误;	检查输出接线;
				主变压器损坏;	检查主变压器;
E9	E 9	无	原边过流	副边输出二极管模块损坏;	检查输出二极管模块;
				主功率板损坏;	检查主功率板;
510	510	-	EVIT	输入电源功率不足;	检查输入电源功率;
E10	E10	尤	原辺过压	输入电压过高;	检查输入电压;
E11	E11	无	电流霍尔未插	电流霍尔连接器未插;	插上电流霍尔连接器:
				送丝电机堵转:	检查送丝是否正常:
F13	F13	无	送丝由机过流	送丝由机由源线短路,	检查送丝由机是否损坏,
LIU	210			送些电机揭标,	检查送空宅机定百预坏,
				上 英语中语代 后 收	位且处生电优电协议;
E14	E14	1	电磁阀短路	电磁阀电源线起始;	检查电磁阀电源线;
E14		2	电磁阀开路	电磁阀电源线开路; 电磁阀损坏;	检查电磁阀是否损坏;
F15	F15	Ŧ	裁减建结败	载波线与功率线短路;	检查载波线是否破损;
E10	E10	儿	蚁 议纪 ^应 町	载波线与工件短路;	检查输出接线;
D16	F16	т:) ¥ /4 把 ## 17 17 10	磁环引出线开路;	检查磁环引出线;
E16	EIb	尤	达丝机磁坏开路	磁环损坏;	检查磁环是否损坏;
		2	主机控制板未注册		
E20	E20	4	送丝机控制板未注册	电路板未授权	请购头原厂已授权电路板
	E27	1		机器人 JOB 号超范围	检查机器人下发给焊机的 JOB
E27			JOB 号超规范		与汉参奴定百起氾固
	E27	2		群控 JOB 号超范围	检查群控系统下反给焊机的 JOB 号及参数是否超范围
E29	E29	无	群控通讯故障	焊接电源与集群控制器通讯故障	联系售后
E30	E30	无	群控下发参数超范围	集群控制系统下发给焊接电源的工 艺参数超范围	集群控制系统下发正确的工艺 参数
				山乡 秋西 10 四	29 3X
E32	E32	无	研 2 而 利 下 序 机 不 利 卡	来研控刑系统安求序接电源 而利下 才能使用, 而使用时未刷卡	使用前请先刷卡
E33	E33	无	群控 RFID 卡读头通 讯故障	集群控制 RFID 读卡器与焊接电源 通讯故障	检查 RFID 读卡器与焊接电源通 讯线缆是否连接正确 检查 RFID 读卡器是否损坏
E34	E34	无	群控 RFID 卡不匹配	集群控制 RFID 卡与读卡器不匹配	使用正确的 RFID 卡 检查 RFID 卡是否损坏
E35	E35	无	群控需要刷两次卡而 焊机刷进未刷出擎告	集群控制系统要求 RFID 卡需刷进 刷出,而实际有刷进未刷出	确保焊机使用前后有刷进和刷出
					1-1-1 1

4.3.3 焊接机故障和焊接工艺问题排除

当焊接设备发生故障而设备本身不能自我识别时,请参照下页表 4-6 内容进行检

不起弧	不送气	不送丝	引弧不好	电弧不稳定	焊缝边缘不光滑	焊丝与工件粘连	焊丝粘连导电嘴	产生气孔	故障现象 检查部位	对应部件或环境
0	0	0							开关没有接通、跳闸 保险丝熔断 三相电源缺相 连接部位松动	配电箱
0	0	0							电缆断线 连接部位松动	输入端电缆
0	0	0							开关没有接通、跳闸 保险丝熔断	焊接机
	0			0				0	气瓶主阀未开 气体余量不足 气体纯度不够	气瓶
	0			0				0	气体调节器调节气体流量不合理 与气管或气瓶连接松动	电加热式二氧化碳减压器
	0			0				0	气管破损 与气体调节器或送丝机连接松动	气管
		0	0	0	0		0		送丝轮、导丝管与焊丝直径不匹配 送丝轮破损、凹槽堵塞 送丝轮上压杆力度不足 导丝管入口处堵塞	送丝机
0	0	0		0		0			焊接电缆、焊枪开关电缆断线 与送丝机连接不牢 损伤	焊接电缆和焊枪电缆
		0	0	0	0		0		卷叠、弯曲过度	
		0	0	0	0		0		导电嘴、送丝管与焊丝规格不匹配 导电嘴、送丝管磨损/堵塞/变形	焊給
				0	0			0	导电嘴、喷嘴、枪管松动 与送丝机连接松动	7+1E
0			0	0	0				电缆截面积不足 连接部位松动 工件导电不良	工件侧焊接电缆
			0	0	0			0	表面有油污、杂质或油漆涂层等	工件表面
			0	0	0	0			电缆截面积不足 电缆卷折过度	加长电缆
			0	0	0	0	0		不适当的电流、电压、焊枪角度、 焊接速度或焊丝干伸长度 波形控制与标准偏差过大	焊接条件

表4-6 焊接机故障现象

注: 〇符号为需要检查。

4.4 售后服务

保修卡

每台设备有一个保修卡,请填写好保修卡上的相关内容。 请仔细阅读保修卡内容并妥善保管。

维修

请用户先根据 4.3.2 焊接机故障代码及原因对策和 4.3.3 焊接机故障和焊接工艺问题排除的内容 进行检查并初步排除故障或记录故障信息。

需要修理或更换部件时请与当地经销商联系。请使用深圳麦格米特电气股份有限公司提供或推荐的部件、配套件。

本公司保修一年。保修期限以保修卡或购机发票的记录的购机时间开始计算。

如因用户由于非正常使用原因造成的产品损坏,则不能保修,但可以按维修方式处理。

附录一 电气参数

电气参数说明见表1。

表1 电气参数

焊接机	单位	Artsen CM500C	
控制方式	-	数字控制	
额定输入电压/相数	-	3 相 AC380V	
输入电源频率	Hz	50/60	
额定输入容量	kVA/kW	24/22.3	
功率因数	-	0. 93	
输出特性	-	CV、 CC	
额定输出电流	А	500	
额定输出电压	V	39	
额定负载持续率	%	环境温度 40℃时 500A@100%	
额定输出空载电压	V	71	
输出电流范围	А	$50{\sim}500$	
输出电压范围	V	12~50	
电流、电压调节方法	-	分别	
外壳防护等级	-	IP23S	
绝缘等级	-	Н	
冷却方式	-	强制风冷	
适用焊丝类型	-	实芯/药芯	
适用焊丝直径	mm	1. 0/1. 2/1. 4/1. 6	
适用焊丝材料	_	碳钢(MS),碳钢-药芯(MS-FCW)	
保护气体	_	CO ₂ : 100%, MAG: Ar80%+CO ₂ 20%	
外形尺寸(长×宽×高)	mm	$667.5 \times 300 \times 564$	
重量	kg	55	
送丝装置型号	_	WF2-50GZ	
型号焊枪	_	AB GRIP50. 2/QTB-500A	
额定电流	А	500	
焊枪电缆长度	m	3	
焊接电缆长度	m	20/30/40/50m 可选	
焊接电缆截面积	mm ²	50 或以上	
母材侧电缆长度	m	1.8	
母材侧电缆截面积	mm ²	50 或以上	
电加热式二氧化碳减压器	-	GH-257-36/394C-25L-36	
气管	m	3-50m 可选	









图1 部件配置图

附录四 零部件明细表

	Artsen CM500C			
HP11 (H 10)	数量	编码		
按键显示板	1	R11100514		
输出 EMC 板	1	R11111900		
主功率板	1	R11110085		
电源开关	1	R34010102		
工频变压器 CT6	1	R23011428		
风扇控制板	1	R11110087		
线缆端子盖	1	30040908		
线缆端子座	1	30040907		
输入 EMC 板	1	R11110089		
工频变压器 T4	1	R23010894		
主控制板	1	R11100515		
载波整流板	1	R11100516		
三相整流桥	1	R26060167		
负极输出端子	1	30040912		
送丝机电源线接线柱	2	R29130140		
气管接头	1	R29130139		
正极输出端子	1	30040911		
二极管	3	R26020100		
输出吸收板	1	R11110090		
电感	1	R22011485		
线缆端子座	1	30040910		
风扇	2	R34020011		
六角扳手	1	R29120011		
脚轮	4, Optional	R29120012		
塑胶面板	1	R29060466		
ZA 空机箱	1	R29140047		

表2 零部件明细表

MEGMEET

深圳麦格米特电气股份有限公司

焊接机保修单

用户单位:							
详细地址:							
邮编:		联系人	:				
电话:		传真:	传真:				
机器型号:							
功率:		机器编	号:				
合同号:		购买日期:					
服务单位:							
联系人:	电话:						
维修员:		电话:					
维修日期:							
用户对服务质量	评价:						
	□好	□较好		□ 一般		□差	
其它意见:							
	用户签名:	年	月	日			
客户服务中心回	访记录:						
				电话回访	□信	□信函回访	
其它:							
	技术支援工程师签名:			年	月	日	

注:此单在无法回访用户时作废。

MEGMEET

深圳麦格米特电气股份有限公司

焊接机保修单

田户单位,						
川) 平匹;						
详细地址:						
邮编:		联系	人:			
电话 :		传真:				
机器型号:						
功率:		机器约	扁号 :			
合同号:		购买日]期:			
服务单位:						
联系人:		电话:				
维修员:		电话:				
维修日期:						
用户对服务质量	评价:					
	□好	□较好		□ 一般		□ 差
其它意见:						
	用户签名:	年	月	日		
客户服务中心回	访记录:					
				电话回访	□信	函回访
其它:						
	技	术支援工程师	i签名:	年	月	日

注:此单在无法回访用户时作废。

用户须知	用户须知
 1.保修范围指焊接机本体。 2.保修期为十二个月,保修期内正常使用情况下,焊接机发生故障或损坏。我公司免费维修。 3.保修期起始时间为焊接机制造出厂日期,焊接机编码是判断保修期的唯一依据, 无焊接机编码的设备按过保处理。 4.即使在保修期内,如发生以下情况,将收取一定的维修费用: 不按用户手册操作导致的焊接机故障。 	 1. 保修范围指焊接机本体。 2. 保修期为十二个月,保修期内正常使用情况下,焊接机发生故障或损坏。我公司免费维修。 3. 保修期起始时间为焊接机制造出厂日期,焊接机编码是判断保修期的唯一依据, 无焊接机编码的设备按过保处理。 4. 即使在保修期内,如发生以下情况,将收取一定的维修费用: 不按用户手册操作导致的焊接机故障。
 ■ 小坂市/ 子加保下守政的件援机战阵; ■ 由于火灾、水灾、电压异常等造成的焊接机损坏; 	■ 由于火灾、水灾、电压异常等造成的焊接机损坏;
■ 将焊接机用于非正常功能时造成的损坏。	■ 将焊接机用于非正常功能时造成的损坏。
 服务费按实际费用计算,如另有合同,以合同优先的原则处理。 请您务必保留此卡,并在保修时出示给维修单位。 如您有问题可与代理商联系,也可直接与我公司联系。 	 服务费按实际费用计算,如另有合同,以合同优先的原则处理。 请您务必保留此卡,并在保修时出示给维修单位。 如您有问题可与代理商联系,也可直接与我公司联系。
深圳麦格米特电气股份有限公司 客户服务中心	深圳麦格米特电气股份有限公司 客户服务中心
地址: 广东省深圳市南山区科技园北区朗山路紫光信息港 B 座 5 楼 邮政编码: 518057 客户服务热线: 4006662163	地址: 广东省深圳市南山区科技园北区朗山路紫光信息港 B 座 5 楼 邮政编码: 518057 客户服务热线: 4006662163